                                                                                         

Резолюция
по итогам школы-семинара для руководителей Ассоциаций выпускников российских (советских) вузов 

Настоящая резолюция принята по итогам состоявшейся 2-6 октября 2016 года школы-семинара для руководителей Ассоциаций выпускников российских (советских) вузов, проходившей в рамках IV Каспийского форума иностранных студентов и выпускников на базе Астраханского государственного университета.  
В работе школы-семинара, организованного экспертным коллективом Всемирной Ассоциации Выпускников приняли участие главы Ассоциаций выпускников из Азербайджана, Казахстана, Ливана, Палестины, Польши, Коста-Рики и Литвы, а также представители Ассоциаций Афганистана, Индии, Ирака, Ливии. Руководители общественных организаций - (Молодежной общественной организации «Содружество», Русской Гуманитарной Миссии, Ассоциации содействия и развития молодежи Афганистана, Русско-арабского культурного центра Санкт-Петербурга).
Участники имели возможность познакомиться между собой и узнать особенности деятельности Ассоциаций и общественных организаций в разных странах, поделиться имеющимся опытом преодоления типичных и специфических препятствий, рассказать о своих успехах и получить профессиональную консультацию о юридических, административных и прочих аспектах организации деятельности Ассоциаций.
В ходе встреч и пленарных дискуссий было принято решение о необходимости регулярного проведения подобных встреч на базах различных университетов в разных городах России, где свое обучение в вузах проходили и сейчас проходят иностранные граждане. Преимущества таких форматов работы заключаются в возможностях значительного расширения кругов контактов Ассоциаций, привлечения новых членов из числа иностранных студентов, обучающихся в университетах России, личного знакомства представителей Ассоциаций с администрациями университетов, с бытом этих университетов и качеством образования в них с целью дальнейшего заключения соглашений о сотрудничестве. Кроме того, такие встречи позволяют завязать новые личные деловые связи и познакомиться с городами России. Однако наиболее значительную роль играет широкое освещение деятельности Всемирной Ассоциации Выпускников и Ассоциаций из разных стран в средствах массовой информации.
Участники Форума обратили внимание на необходимость проведения региональных встреч в рамках правил и порядков, установленных самими Ассоциациями, координируя проведение региональных встреч с Всемирной Ассоциацией выпускников для максимального управления и эффективного информирования всех заинтересованных сторон. 
Особое внимание обращается на вопросы миграционного учета и визовой поддержки представителей Ассоциаций иностранных выпускников, а также иностранных студентов, поскольку это усложняет участие выпускников в мероприятиях, проводимый на территории России.  
Было принято решение уделить особое внимание активному участию в грантовых конкурсах как страновым и региональным Ассоциациям, так и Всемирной Ассоциации, поскольку взаимная финансовая поддержка позволит достичь лучших результатов в развитии Ассоциаций и привлечении новых членов.
Кроме того, принимая во внимание основную миссию Всемирной Ассоциации Выпускников, заключающуюся в объединении как можно большего количества иностранных выпускников, принято решение развивать сотрудничество с ассоциацией иностранных студентов, проводить совместные образовательные и туристические мероприятия. 
Подчеркнута также необходимость развивать научное сотрудничество студентов и выпускников, такое как создание научных сборников, проведение тематических конференций и т.д.
Важной темой для обсуждения стал Всемирный фестиваль молодежи и студентов, который в 2017 году пройдет в г. Сочи. Участники школы-семинара единогласно решили принять участие в организации Фестиваля через Всемирную Ассоциацию Выпускников и направить делегации своих стран для участия в данном значимом мероприятии.
[bookmark: _GoBack]Участники Школы-семинара отмечают, что встреча руководителей Ассоциаций прошла на высоком деловом уровне, выражают благодарность Оргкомитету и Астраханскому государственному университету за его образцовую подготовку и безукоризненное проведение.

Принято общим решением участников школы-семинара 6 июня 2016 года.

