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ОГРН 1157700006276,   ИНН7728242110
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Пресс-релиз
Всемирная ассоциация выпускников российских вузов в рамках гранта Президента Российской Федерации №17-2-007668 по реализации социально значимого проекта «Выпускники России» в 2018 году организует серию семинаров по работе с иностранными студентами и выпускниками с участием руководителей национальных ассоциаций выпускников российских (советских) вузов для представителей высших образовательных организаций. 
21 марта 2018 года в 10:30 на базе ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» в рамках проекта пройдет первая Школа-семинар «Практика работы с иностранными студентами и выпускниками вузов России».

Целью Школы-Семинара является продвижение бренда российского образования через эффективное использование возможностей современных цифровых технологий в образовании. Проведение семинаров и тренингов по организации работы, направленной на активизацию контактов вузов со своими выпускниками, позволит повысить привлекательность и конкурентоспособность российского образования за рубежом и увеличить количество иностранных студентов, что входит в задачи приоритетного проекта «Развитие экспортного потенциала Российской системы образования», утвержденного Советом при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам. 

Иностранные выпускники во многих странах мира собственным примером и опытом могут эффективно продвигать и популяризировать российские образовательные программы и изучение русского языка среди своих соотечественников путем чтения лекций, проведения семинаров и конференций по приоритетным направлениям, в том числе по совершенствованию русского языка; а также своевременно информировать выпускников школ и вузов о возможных программах повышения квалификации и онлайн-обучения в российских вузах. 
Проект предполагает проведение школы-семинара, где выстроено обучение специалистов российских высших учебных заведений работе со своими выпускниками, в т.ч. и иностранными студентами.
Направления обучения:

Форсайт-сессия по модерации основных направлений работы с выпускниками;
Мастер-классы по основным техникам профессионала;
Интерактивные лекции по развитию профессиональных компетенций.
Проект направлен на профориентацию, самоопределение молодежи, построение успешных профессиональных траекторий, поддержку молодых специалистов после окончания вуза, обмен опытом, развитие профессиональных коммуникаций выпускников, в т.ч. и иностранных.
Регистрация на мероприятие осуществляется координатором от ВлГУ: Суханова Ксения Александровна +7(919) 029-89-42, alumnirussia@vlsu.ru (форма для регистрации приложена к письму)
Всю дополнительную информацию можно получить:

Пресс-служба проекта: Буинцева Ирина,

Телефон:+7 916 162-32-32, E-mail: info@alumnirussia.org
Сайт: www.alumnirussia.org
